

# Большевик

№ 70 (2410)

СРЕДА 1 ИЮЛЯ 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.  
Выходит 3 раза в неделю.

Советская молодежь! Родина доверила вам почетную работу в борьбе за высокий урожай. Оправдайте это доверие! Высокой дисциплинированностью, плодотворным трудом на колхозных и совхозных полях докажите свою любовь к родине, взрастившей и взлелеявшей вас. Будьте достойны своих отцов и братьев, с оружием в руках защищающих советскую родину!

М. И. КАЛИНИН.

## ВСЕ СИЛЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, — да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно больше, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3-го июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фониной и колхозников полеводческой бригады сельхозартели им. Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я смело рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

## Об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление Пленума Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного Суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно

квалифицироваться по статье 79 УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства. (ТАСС).

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

## Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. Бадаев.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Вахмуров.

Москва, 26 июня 1942 г.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 июня

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бои носят исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжановский вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотцы Молшелидзе, Смаминян, Морозов и Могильченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричмана, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и унич-

тожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы т. т. Кочудыков, Лавров, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДЗОТ'ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов Брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. Б. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Янек недавно писал ефрейтору Альфреду Штерцик: «...Нашей роте судьба нанесла тяжкие удары. Нас подвели к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Остав-

шиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на-днях также крепко потрепали русские».

Пленный обер-ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все — одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой, — поломали. Недавно в расположении нашего полка в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас ведь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место встанут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили».

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(В эвакуогоспитале Карельского фронта).



Медсестра Леднева проверяет пульс у выздоравливающего майора Савина.

Фото П. Мелентьева.

Фотохроника ТАСС.

## Наши обязательства

Обсудив обращение чистоозерцев, члены колхоза «Красный бор» включились во Всесоюзное социалистическое соревнование.

- Колхозники обязались:
1. В 6 рабочих дней закончить сеноуборку.
  2. В 20 рабочих дней закончить жнитво ржаных и яровых культур.
  3. На 10 дней раньше установленного срока выполнить

обязательства по хлебопоставкам перед государством и качественным зерном.

4. До 20 октября закончить план зяблевой вспашки.

Колхозники этого колхоза закончили полностью прополочную работу.

Члены колхоза «Красный бор» вызвали на социалистическое соревнование колхоз «Ударник».

Рыбаков,  
председатель сельсовета.

## Чтец колхоза

Второй год в сельхозартели им. Ворошилова, Островского сельсовета, работает чтецом Погодин А. М. Ежедневно в обеденный перерыв его можно видеть в поле с колхозниками.

Тов. Погодин ясно, чисто колхозным языком, рассказывает новости из газет.

Колхозники довольны своим чтецом.

Букамин С. И.

## Собрание уполномоченных потребкооперации

На днях проходило собрание уполномоченных потребкооперации по Никольскому сельпо. В разрешении поставленных вопросов, в повестке дня, уполномоченные приняли активное участие. Работа правления сельпо за 1½ года признана удовлетворительной. Собрание уполномоченных единодушно приняло решение об отчислении

в фонд обороны 25 проц. от полученной прибыли за 1941 год, а также увеличения паявых взносов до 200 руб. и внести их досрочно. «Это будет наша помощь стране в деле укрепления ее обороны и скорейшей победы над врагом», — так единогласно заявили уполномоченные потребкооперации.

## На эскадрилью имени Зои Космодемьянской

Колхозники сельхозартели «Доброволец», Сауровского сельсовета, на постройку эскадрильи имени Зои Космодемьянской внесли 2400 руб.

Активность в этом деле про-

явили колхозники М. Нагорнова, Д. Полякова, Т. Каляпина, И. С. Митрофанов, И. М. Буланов и М. И. Каляпин.

М.

## Прополка в колхозе „Доброволец“

Полным ходом идет прополка пшеницы в колхозе «Доброволец». Женщины — колхозницы тщательно выпалывают сорняки, стараясь не помять молодые всходы.

Хорошо работают, перевыполняя нормы, подростки Нагорнова Нюра, Парышкова Фаина и другие.

Культурник Мастерова.

\* \* \*

В Петрихинском колхозе «Согласие» закончена прополка овса и пшеницы на площади 105,6 га.

На днях заканчивает прополку Гугинский колхоз «Красный маяк»



Тов. Тарба Дарико — стахановка колхоза имени Берия (Гудаутский район, Абхазская АССР) выполняет норму по формовке чайного куста на 250—300 проц. Фото Х. Параскевопуло.

(Фотохроника ТАСС).

## КРУПНЫЕ ПОТЕРИ НЕМЦЕВ В ВОЗДУШНЫХ БОЯХ НА СЕВЕРЕ

Карельский фронт. 25 июня. (Спец. корр. ТАСС). За последние дни фашистская авиация группами в 20—40 самолетов неоднократно пыталась прорваться к военным объектам. Ни одна из этих попыток гитлеровцам не удалась. Фашисты сбрасывают свой груз, не доходя до цели. В воздушных схватках с врагом славные сталинские соколы наносят фашистской авиации крупные потери. Ежедневно враг теряет 5—10, а иногда и 15 машин.

На днях группа наших самолетов завязала бой с 23 «Юнкерсами» и 18 «Мессершмиттами». 3 фашистских бомбардировщика и один истребитель были сбиты, остальные поспешно повернули назад. По пути к своему аэродрому гитлеровские

самолеты были еще раз атакованы нашими истребителями и потеряли еще один «Юнкерс-87». В другой день лишь на одном участке фронта немцы потеряли 8 «Мессершмиттов» и один «Юнкерс-87».

На бомбежку стратегического объекта враг бросил 16 «Юнкерсов-88» и большую группу истребителей. Бомбардировщики были атакованы зеном советских самолетов, которые вел старший лейтенант Коньшин, а «Мессершмитты» — другой группой наших машин. В бою были уничтожены 8 вражеских самолетов. Возможно, что 3 поврежденных немецких машины не дотянули до аэродрома. Во время этого сражения еще один фашистский самолет сбили зенитчики.

На другом участке фронта в воздушной схватке враг потерял 6 машин.

## Потопление советского парохода „Ангарстрой“ близ японских берегов

ХАБАРОВСК, 24 июня. (ТАСС). По сообщению из Харбина, туда прибыла из Дайрена возвращающаяся на родину команда советского парохода «Ангарстрой», торпедированного и потопленного 1 мая вблизи японских берегов. Из обстоятельств потопления «Ангарстрою» вытекает, что пароход был потоплен японской подводной лодкой.

Еще 24 апреля пароход был задержан в 130 милях от японских берегов японским военным

кораблем и был принужден следовать в ближайший японский порт. После досмотра в порту пароход вышел на родину, следуя указанным японскими властями курсом. 1 мая ночью «Ангарстрой» был торпедирован в 32 милях от японского берега двумя торпедами и вскоре затонул. На месте потопления, около шлюпок, в которых спаслась команда «Ангарстрою», сразу же появились две японские подводные лодки, которые сопровождали шлюпки до японского парохода, подобравшего команду.

## Выполнить план раннего силосования

Чтобы выполнить план продуктивности животноводства, необходимо обеспечить поголовье скота кормами.

На большинстве ферм колхозов удой молока зимой снижается из-за недостатка сочного корма. Силос является одним из самых питательных сочных кормов — «июньским пастбищем зимой». Он имеет раздаивающее действие на коров, хорошо увеличивает при откорме рост и живой вес. Силос скармливается с успехом для здоровья и продуктивности не только молочному скоту, но и свиньям, овцам, кроликам, птицам.

Передовые фермы нашего района из года в год заготавливают большое количество силоса. Просецкий колхоз «1 мая», добившийся удоя в среднем от фуражной коровы 1800—2000 литров в год, дает коровам корнеплоды и силос в течение всего стойлового периода. Этот колхоз 26 июня заложил 15 тонн силоса и еще закладывает вторую яму на 50 тонн. Обе ямы облицованы кирпичом. «С одно-

го сена коровы не надоят много, нужен силос, поэтому мы решили скосить на силос луговой участок под названием «Остров», на котором главную массу трав составляет осока и другие болотные травы, и их мы силосуем вместе с крапивой.

К 1 июня план ранней закладки силоса нами будет выполнен» — говорит председатель колхоза «1 мая» т. Колчин. «В эту зиму силос нам замечательно помог, — заявила зав. фермой колхоза «1 мая» т. Щукина. Благодаря силосу мы успешно выполняем полностью годовой план молокопоставок».

Успешно разворачивается силосование в Чистопольском колхозе «Красный пахарь» (председатель колхоза т. Носков С. И.), который заложил две ямы по 25 тонн, в Волчихинском колхозе «Строитель» и во многих других. В отдельных колхозах заготовку силоса недооценивают. Колхозы Гугинского, Б-Венецкого и ряда других сельсоветов получают очень низкие годовые удои — 1000—1200 литров мо-

лока на фуражную корову. Это получается потому, что руководители колхозов заготовкой сочных кормов не занимаются, надеясь на одно сено.

Необходимо заготовить сочных кормов на каждую корову 3,5—4,2 тонны, на голову молодняка крупного рогатого скота — от 4 до 6 центнеров, на свиноматку — 5,5—6,5 тонны, на 1 лошадь — 1—3 центнера.

Силосного сырья на полях, огородах, в лесу имеется достаточно. Сорняки, осока, камыш тростник и другие травы должны быть скошены на силос своевременно: болотные травы до цветения, а другие дикорастущие — во время цветения (и 2 раз отаву).

При силосовании нужно строго соблюдать технические правила: устройство ям и траншей, влажность сырья в пределах 60—80 проц., тщательное измельчение и утрамбовывание силосной массы. Длительность загрузки ям не должна быть больше 1 дня и траншей 1—2 дней. Нельзя силосовать в чистом ви-

де одну крапиву, ее обязательно надо смешать с другими легкосилосующимися растениями так, чтобы крапивы было 1/3 часть. Вся работа по силосованию должна быть построена непрерывным конвейером — косьба, возка, резка, загрузка и производство полеводческой бригадой с участием работников животноводческих ферм. В организации и заготовке силоса должны помочь и проявить свою инициативу комсомольцы и школьники.

Откладывать силосование нельзя ни на один день. Раннее силосование должно быть закончено до начала сеноуборки.

Председателям сельсоветов, колхозов, ответственным за силосование лицам, агрозовет-специалистам и колхозникам нужно помнить, что выполнение плана по силосу обеспечит повышение удоев молока и тем самым даст Красной Армии и стране еще больше продуктов животноводства.

В. Дурманкин,  
главн. зоотехник райзо.

Несмотря на указанные обстоятельства потопления «Ангарстрою» и на тот факт, что оно произошло в районе, сильно охраняемом японскими военноморскими силами, что подтверждается присутствием на месте потопления двух японских подводных лодок, японские газеты выдвинули, со слов представителей официальных японских кругов, версию о том, что якобы потопление советского парохода совершено не японской, а американской подводной лодкой. Спасавшаяся команда «Ангарстрою» называет эту версию не выдерживающей никакой критики, так как точно установленные обстоятельства гибели советского парохода свидетельствуют о том, что он был потоплен японской подводной лодкой.

Ответственный редактор  
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковскому страховому совету  
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.  
Зарплата 400 руб в месяц.  
Обращаться: ул. Свободы, № 53.  
Страх. совет.